

济发展还面临着重重困难,但该地区仍然是吸引外国资本投资(其中也包括世界主要的轮胎大公司的投资)的重要地区。也正是由于这些原因,世界上许多跨国公司在明知 2002 年拉美地区的经济为负增长的情况下,依然没有打消继续在该地区进行投资的念头。

此外,该地区逐渐呈现出的相对比较旺盛的汽车生产和销售市场也刺激着该地区轮胎业的进一步发展。除了福特汽车公司准备在巴西港口城市萨尔瓦多新建汽车厂外,日本本田汽车公司也准备扩大其巴西 Sumare 汽车厂的生产,使其产量翻番,达到年产 45000 辆的规模;此外,由于巴西货币——里亚尔贬值使得出口竞争优势凸显,巴西最大的汽车制造厂——德国大众汽车公司设在巴西的工厂预计 2003 年的产量将增长 4%。

Eliokem 公司在中国建厂 生产防老剂

专用化学品供应商 Eliokem 公司将在宁波经济技术开发区建新厂,生产 Wingstay L 酚类防老剂。该厂预计于 2004 年第三季度全面投产,以满足亚洲市场防老剂不断增长的需求。该厂是 Eliokem 公司的第三家生产厂,另外两家分别在美国和法国。

非污染性防老剂广泛应用于天然橡胶胶乳制品如手套,亚洲生产的手套现在在市场上占主导地位。防老剂也可以替代其他材料,例如用在 ABS 中。2002 年,在全世界市场上非污染性防老剂占了将近一半。Eliokem 公司的目标重点是使 Wingstay L 防老剂在 ABS 中的用量进一步增长。

Eliokem 公司每年的贸易额在 1.5 亿美元左右,主要有四大产品系列:非污染性防老剂、涂料用树脂、Chemigum 和 Sunigum TPE 添加剂以及乙烯基吡啶胶乳。该公司是世界主要的乙烯基吡啶胶乳供应商。

2003 年 2 月份,Eliokem 公司提高了轮胎、胶管、胶带用帘线浸胶胶乳的价格,欧洲价格上涨 7%,而亚洲上涨 20%。该公司称此举是为了弥

补因原材料价格上涨和货币汇率波动而导致的利润率下降。

朱嘉

贝卡尔特购买斯洛伐克两家钢丝厂

为了扩大在东欧的市场占有率,世界著名的轮胎钢丝生产商——比利时的贝卡尔特公司(Bekaert SA)已经签署了有关购买斯洛伐克两家钢丝厂的协议,该协议只等斯洛伐克共和国政府的反垄断办公室批复之后即可实施。

贝卡尔特公司购买的这两家公司一家是生产轮胎钢丝帘线和胎圈钢丝的公司,另一家则是其姊妹公司 Drotovna Dordy AS。这两家公司均位于斯洛伐克共和国的 Hlohovek 市,距斯洛伐克首都 Bratislava(布拉迪斯拉发)约 75km。目前,Drotovna Kordy AS 公司的生产能力为年产 9000t 轮胎钢丝帘线和 8000t 胎圈钢丝;Drotovna Dordy AS 公司的年生产能力则大约为 9 万 t 钢丝。两公司均向中欧市场供应产品。贝卡尔特公司计划在完成收购之后对两家公司进行产品和技术升级,以进一步满足市场需求。

谢立

Berstorff 自动缠绕机

压出机生产商德国 Berstorff 公司研制了一套胶条缠绕系统,据称整个辊筒包胶工序能达到完全自动控制。这种胶条缠绕装置广泛用于造纸和印刷工业用的胶辊,因为设备的运行环境条件比较苛刻,辊筒需要反复包胶。

胶条缠绕包括连续地将压出的橡胶条以一定的角度或者垂直于卷曲中心送到辊筒上。过去操作者必须不断地监控和调整包胶厚度,引导压出的胶条送到卷曲中心。有了这种新型的胶条缠绕机,完全自动地运行整个辊筒包胶过程成为可能,速度上明显加快,效率也更高。现在,操作者只需将运行参数输入控制面板,自动控制系统就会完成剩下的工作,操作者所需完成的全部工作就是将压出的胶条放置于辊筒上的起始位置,然后按开始按钮。整个宽度的控制由机械导位辊连续地监控,有一个厚度测试装置负责控制前进输送速度。

朱嘉